
CAMERA DEI DEPUTATI — SESSIONE DEL 1857-58 

mi si volle accordare: il mio rifiuto non prova che i 
membri che siedono da questo lato vogliano tutti rifiu-
tarsi di far parte della Commissione ; che anzi io debbo 
dichiarare che, qualora avessi per tempo presentito che 
la maggioranza portasse i suoi voti sopra di me, io sarei 
stato sollecito di avvertire gli onorevoli membri della 
maggioranza che mi vollero onorare dei loro suffragi, 
che io non mi trovavo in grado di accettare l'onorevole 
mandato; un'ora circa fa ho presentito che io potessi es-
sere indicato come membro della Commissione, e mi re-
cai a doverosa premura di avvisare i miei amici politici 
e qualche membro della maggioranza che non potevo 
accettare tale ufficio. 

Quanto poi al discorso che si è pronunciato testé, io 
credo che nè colui che lo pronunciò, nè altri membri 
che siedono da questo lato dichiareranno che si è par-
lato in nome dei membri sedenti alla destra della Ca-
mera. Laonde ogni cosa che personalmente l'oratore 
abbia detto, riguarda lui, ma non il partito, se così vuol 
chiamarsi, della destra. Non vi è dunque alcun ostacolo 
a che abbia luogo la mia surrogazione in persona che 
segga da questo lato della Camera. 

pbesiijebìte. Il deputato Arnulfo avendo chiesto 
di essere esonerato dall'incarico di appartenere alla 
Commissione delle inchieste, così se non vi sono oppo-
sizioni, si procederà alla nomina di un altro membro in 
sua vece. 

Si procede all'appello nominale. I signori deputati 
sono pregati di mettere un biglietto nell'urna con un 
solo nome scritto. 

Risultamento della votazione : 
Votanti 125 
Maggioranza 63 

Ebbero voti i signori: 
De Viry, 46 — Marco, 44 — Della Motta, 25 — 

Cais, 2 — Crotti 2; altri voti andarono dispersi. 
Niuno avendo ottenuto la maggioranza, si procederà 

ad una seconda votaziona, la quale è ancora libera. 

Risultamento della votazione : 
Votanti 103 
Maggioranza 52 

Ebbero voti : 
Della Motta . . . . 61 

De Viry, 41 — Marco 1, 
Per conseguenza il deputato Della Motta è nominato 

settimo membro della Commissione d'inchiesta. 
Segue all'ordine del giorno la nomina della Commis-

sione per la biblioteca della Camera. 
Essa è composta di tre membri. 
{Segue la deposizione delle schede.) 
Ora si procederà alla estrazione a sorte di sette mem-

bri incaricati di procedere allo squittì ilio della vota-
zione testé fatta. 

Risultano estratti i deputati : Brunet, Cattaneo, 
Sappa, Demaria, Depretis, Chiavarina, Menabrea. Sup-
plenti i deputati Vallauri e Rignon. 

Avverto la Camera che, secondo il costume, la Com-
missione per gli spogli è nominata dagli uffici, e siccome 
sono i medesimi convocati per domattina, così li prego 
a volersi anche occupare di questo. 

La seduta è levata alle ore 5. 

Ordine del giorno per la tornata di domani: 

Nomina delle seguenti Commissioni: 
1° Commissione per la biblioteca della Camera ; 
2° Commissione di sorveglianza sulla Cassa dei depo-

siti e prestiti ; 
3° Commissione di sorveglianza sulla Cassa ecclesia-

stica ; 
4° Commissione permanente di finanza e di conta-

bilità ; 
5° Commissione del bilancio. 


